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Руководитель Сорока Л.А.

Когда   нам кружковцам сказали, что на слёте экологов в этом году будет новая секция, то дали задание придумать живой символ села. Дома о своём задании я рассказал  маме.  Мы долго думали, кто же может быть живым символом нашего села. И вдруг мама мне говорит: «А расскажи о животном, которого нет не водном селе нашего района, тем более, что завёз в наше село это животное твой дедушка Саша, когда был председателем товарищества. Тем более, что это  удивительное живое существо- ВЕРБЛЮД.
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Верблюд — уникальное животное. Некоторые считают его красивым, в то время как другим он кажется совсем не привлекательным и даже пугающим. А ведь слово "верблюд произошло от арабского слова "красота"  Верблюды — источник пищи, одежды, и средство передвижения для большинства жителей планеты. Они способны пересечь огромную пустыню, перенося на своих горбах тяжелый груз и пассажиров, принося гораздо больше пользы, чем грузовые машины. Эти животные удивительны тем, что изменили ход цивилизации, помогая людям выживать в крайне тяжелых условиях.
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В 1994 году руководителем Товарищества «Заря» с. Большая Сакма  Александром Владимировичем Тимофеевым были завезены восемь двугорбых верблюдов – бактрианы. 
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Фотография А.В. Тимофеева
Завезены они были из Марковского района. Целью  разведения верблюдов было увеличение численности поголовья верблюдов, которое обусловлено их уникальными биологическими свойствами, позволяющими давать разнообразную животноводческую продукцию в виде мяса, молока, шерсти.
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Мясо верблюда по качеству не уступает говядине. При наличии кормов откормный верблюд набирает до двух килограммов веса в сутки. Средняя  масса двугорбого бактриана колеблется в пределах 599кг., но существуют и более тяжёлые особи, достигающие до 1000 кг. веса.
Шерсть верблюдов, превосходит по качеству овечью в несколько раз. Она ещё и  в два раза легче и прочнее овечьей. Шерсть верблюдов используется на производство различных изделий (одеяла, матрацы, подушки, пряжа и т.д.) Стрижка верблюдов производиться один раз в год в апреле-мае. Её необходимо завершить до начала сезонной линьки. 

Заведующий фермой  Земцов Андрей В.,  рассказал нам как правильно надо ухаживать, стричь, доить и содержать верблюдов.
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фото Земцова А.
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Ухаживание за верблюдами не вызывает никаких лишних хлопот. Уникальность верблюдов в том, что  они способны обходиться без пищи в течении месяца и питаться скудной растительностью, они прекрасно переносят бескормицу и отсутствие воды. Жидкость, которая выделяется при дыхании, так же не пропадает зря, она собирается в носогубных складках и стекает верблюду в рот. В среднем верблюды живут около 50-60 лет. Интересно, что самка кормит верблюжонка своим молоком чуть ли не год, а вынашивает потомство 13 с половиной месяцев. По этой причине верблюжий приплод можно получить лишь раз в два года.


Сейчас в хозяйстве СПК «Заря» насчитывается 37 голов верблюдов, 6 из них это маленькие верблюжата, 10 голов в скором времени будут проданы, а полученные деньги пойдут на развитие сельского хозяйства. Один верблюд в среднем стоит около 45 тысяч рублей.
фото экскурсия к верблюдам

Задачи развития отрасли верблюдоводства в СПК «Заря»  – это увеличение численности общего поголовья, повышение удельного веса маток в структуре стада, высокий выход молодняка, а также продажа мяса и шерсти.
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                                 А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ЧТО:

В Северной Африке верблюд является священным животным;
Мех верблюдов отражает солнечный свет и защищает тело от высокой температуры воздуха

Они могут полностью закрыть свои ноздри от ветра и песка когда необходимо.
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Форма их ноздрей позволяет им сохранять водный пар и возвращать его к телу как жидкость.

Из молока верблюдиц приготавливают кисломолочный продукт – шубат, который является высокопитательным диетическим и лечебным средством.

Одна из оборонительных способностей верблюда — плевание. По сути, они подтягивают из желудка и выплевывают грязную дурно пахнущую субстанцию, когда их провоцируют. Те, кто испытал это на себе, никогда уже такого не забудет 
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Экскременты верблюда настолько сухи, что используются в качестве топлива

Если верблюд лег спать или просто отдохнуть, то заставить его встать практически нереально, пока он сам не захочет этого
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А ещё в народе говорят, что там, где есть верблюд, там существует доброта, благородство и изобилие.
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